# 泰康人寿保险有限责任公司关于个人及团体意外险理赔案 例的信息披露公告

根据中国银保监会办公厅关于印发《意外伤害保险业务监管办法》 (银保监办发〔2021〕106 号)要求及《泰康人寿保险有限责任公司 信息披露管理办法》相关规定,现将泰康人寿保险有限责任公司(以 下简称"泰康人寿"或"公司")个人及团体意外险理赔案例向公众 披露。

### 一、泰康人寿自成立以来理赔数据

泰康人寿成立 28 年以来,持续深耕寿险产业链。始终坚持"专业化、市场化、规范化"的企业价值观,以实际行动践行"用市场经济的方式方法全心全意为人民服务"的企业使命。目前,泰康人寿在全国设有 36 家分公司,为个人及家庭提供全方位的人身保障,截止2024 年 12 月 31 日,累计赔付件数 948 万件,累计赔付金额 658 亿元。

### 二、泰康人寿理赔服务基本情况

泰康人寿以"信守承诺、关爱一生"为理赔工作理念,持续打造"康乃馨"理赔服务。2024年,泰康人寿赔付总金额达95.6亿元,理赔件数133.9万件,日均赔付金额2613万元,"康乃馨"理赔服务全年累计服务33万人次。理赔做到"一简二暖三快",即手机理赔一键申请,住院探视和赔后慢病管理,津贴"信用赔"20秒赔款

到账、"健保通"直赔、"重疾先赔" 2 小时结案 。其中,"健保通"一站式理赔是公司一大服务特色,2024年,健保通医院网络已拓展至3200余家,覆盖全国31个省市自治区、300多个地市,300余家医院开通住院免押金服务,让客户享受"先诊疗,后付费"的便捷结算服务。

#### 三、泰康人寿个人及团体意外险典型服务案例基本情况

# (一)车祸无情保险有爱——双重身故理赔彰显风险保障价值 (个人意外险案例)

2025年1月21日傍晚,一场突如其来的交通事故打破了G先生一家的平静生活。当日17时许,G先生驾驶车辆载妻子Z女士返家途中,因对向车辆违规超车发生猛烈碰撞,事故导致车辆严重损毁,夫妻二人重伤送医,经抢救无效不幸双双离世。这场意外让原本幸福的四口之家瞬间陷入悲痛,留下女儿和未成年的儿子面临未来生活的重重挑战。

风险突至,保险成为家庭最后屏障。经核实,Z女士于2017年8月9日投保泰康"全心全意A款"保险,保额10万元;其配偶G先生于2019年9月22日投保泰康"惠健康重大疾病保险",保额10万元。

事故发生次日,泰康保险松原中支接到报案,立即启动重大案件应急机制。理赔调查员当天赶赴事故现场及医院,协助家属收集警方记录、医疗证明等材料,并全程跟进交警责任认定流程。调查过程中,理赔团队发现 Z 女士的保单包含意外车祸身故 10 倍赔付责任。经综合核定,G 先生因驾车身故身故保额 10 万,Z 女士的身故理赔金为基

础保险金额的10倍,即涉及100万意外身故理赔金。

2025年3月5日,扶余市交警部门出具《交通事故责任认定书》,明确对方车辆全责后,泰康保险于3月11日完成全部审核,向家属支付理赔金共计110万元。意外风险往往猝不及防,本案中夫妻二人虽投保基础保额不高,但因科学配置附加责任,最终获得充足补偿。

风险意识不可松懈,保险公司以专业能力实现快速赔付,更用实际行动深刻诠释了保险"雪中送炭"的行业使命。泰康保险通过高效理赔与延伸服务,为破碎家庭重建希望,印证了保险制度抵御风险的核心价值。此案警示公众:风险规划需未雨绸缪,全面保障方能在危难时刻守护家人安康。

### (二)百万理赔金,延续爱与责任(个人及团体意外险案例)

人生无常,我们永远无法预知意外和疾病何时降临。然而,保险的存在,让爱与责任得以延续,为家庭撑起一把遮风挡雨的伞。2024年,泰康人寿扬州中支的一笔百万理赔金,再次印证了保险的意义一一它不仅是一份契约,更是一份沉甸甸的承诺。

Z 先生是泰康人寿扬州中支的一名保险代理人,作为家庭的顶梁柱,他深知风险的无情。从 2016 年起,他便为家人和自己配置了全面的保险保障,包括重大疾病险、意外险和年金保险。他常说: "保险不能改变生活,但能防止生活被改变。"这份未雨绸缪的智慧,最终成为了留给家人最珍贵的礼物。

2024年8月,一场突如其来的意外打破了家庭的平静。Z先生在自家田野边的池塘不慎溺水,抢救无效离世。噩耗传来,妻子 X 女士陷入巨大的悲痛之中,年幼的孩子失去了父亲,家庭的经济支柱轰然倒塌。面对这场变故,泰康人寿扬州中支迅速启动理赔流程,理赔人

员主动联系家属,协助收集资料,以最快的速度提交了理赔申请,经 走访调查核实,Z先生意外身故情况属实,总公司审核符合《泰康B 款团体意外伤害保险》、《泰康全能保C款两全保险》和《泰康全心 全意A款两全保险》等多份保单的身故责任,9月9日顺利结案,赔 付身故保险金共计102万余元。

这笔钱不仅缓解了家庭的经济压力,更承载着 Z 先生对妻儿的爱与责任。X 女士含泪说道: "虽然他不在了,但这笔钱让我们感受到了他的守护。他会希望我们好好生活下去。"

保险无法阻止风险的发生,却能在风险来临时,为家人提供坚实的后盾。生命无常,但爱可以永恒。保险,让责任得以延续,让未来不再彷徨。

## (三)意外无情泰康有爱,百万理赔守护生命之光(团体意外险 案例)

在淅川县九重镇,有这样一个家庭,原本过着平凡而温馨的生活。 家中的顶梁柱 Z 先生,是某光伏材料有限公司的光伏安装队队长,他 不仅要负责工作安排,还要时刻关注车间的安全与设备状况。

2024 年 4 月 25 日,公司为包括 Z 先生在内的员工投保了《泰康 B 款团体意外伤害保险》,为员工们的工作和生活增添了一份安心。

然而,天有不测风云,2024 年 7 月 11 日,一场意外突然降临。 当天,Z 先生像往常一样在车间内巡场,细心的他发现照明灯不太亮, 为了确保车间的工作环境安全明亮,他决定将照明灯移动一下。谁也 没想到,这个看似平常的举动,却暗藏着致命的危险。在移动照明灯 的过程中, Z 先生不幸触电, 最终抢救无效死亡。这一噩耗犹如晴天霹雳, 打破了家庭的宁静, 让他的家人陷入了巨大的悲痛之中。

意外发生后,家人在悲痛之余,想起了公司为 Z 先生投保的泰康团体意外保险,他们怀着一丝希望向泰康申请理赔。接到理赔申请后,泰康保险迅速启动了理赔流程,仅仅三日左右,审核工作就顺利结案,泰康保险按照合同约定,正常赔付给 Z 先生的受益人意外身故保险金100万元。

这 100 万元的理赔金,在一定程度上缓解了家庭的经济压力,也彰显了泰康对客户的责任与担当。泰康保险将继续秉持"信守承诺,关爱一生"的服务宗旨,为更多的客户和家庭提供保障,让每一个人都能在生活的道路上,少一份担忧,多一份安心。